

强化党建引领，激发队伍活力

高新区环保分局抓党建带队伍促业务，创新举措让党建工作“实起来”“活起来”“红起来”

环保
风采

□文/图 半岛记者 李潇 通讯员 刘喜悦 张晓洁

近年来，高新环保分局党支部坚持把党的建设放在首位，切实发挥党建在统一思想认识、明确前进方向、破解发展难题、提高队伍素质等方面的重要作用，通过狠抓从严治党、创新党内组织生活、强化党员模范引领，让基层党建红起来、实起来、活起来。

环保分局党支部连续3年被评为“先进基层党组织”，连续2年获评青岛市为民服务示范岗并记三等功，先后被评为青岛市“公务员公共服务实训点”、青岛市“巾帼文明岗”、红岛经济区“妇女工作先进集体”等称号。坚持“围绕中心抓党建，抓好党建促环保”，通过党建引领推动辖区环保工作不断迈上新台阶，积极回应人民群众日益增长的优美生态环境需求，持之以恒打好污染防治攻坚战，获批国家生态工业示范园区、国家生态文明先行示范区等荣誉称号。

实起来<<<

扎实推进服务型党组织建设

3月8日上午，辖区企业将一面绣着“全心全意为企业排忧解难”11个金色大字的锦旗，送到了高新区环保分局，对环境执法人员热情服务，及时伸出援手为企业排忧解难的行为表示由衷地感谢。

服务群众，为居民办实事，他们从没停歇。为确保辖区大气环境干净整洁，高新区环保分局党员干部曾放弃休息时间进行全面排查，最终锁定异味主要来自邻区的一家石化企业。他们主动联系居民代表，组织大家沿着排查路线一起追根溯源，边讲解辖区内引进企业的严格准入条件，边介绍沿路企业的主要生产情况，进一步打消百姓的担忧。此次信访处置得到了上访群众、周边居民的一致认可。

不仅如此，高新环保分局领导班子和干部联系基层社区和企业制度，定期开展走访活动，面对面听取基层群众和服务对象的意见，切实帮助企业解决污染治理环保配套政策、资金和技术方面的困难和问题。近年来，国家、省、市出台了一系列“放管服”行政审批制度改革政策，作为基层环保部门，他们在建设项目环评审批等方面做了一些大胆尝试，取得突破性进展。

制定审批(报告书、报告表、登记表)和验收明白纸，一次性告知全过程行政许可环节，开展标准化服务。启用新的建设项目审批和验收申请表，在法律框架内主动为申报材料附件瘦身。全面实施环评登记表类项目网上备案，让人区企业切实感受到环评制度改革红利。半年网上备案项目“零跑腿”比例达到84%。调配党员骨干力量，将环评审批部门整建制入驻红岛经济区管委审批大厅，为广大群众提供便利化服务。因为工作突出和优质服务，环保分局分局管理科荣获行政审批服务大厅季度“示范窗口单位”。2016年、2017年环评审批岗位连续两年荣获青岛市“人民满意公务员示范单位(岗)”，记集体三等功。



▲高新环保分局党支部成员入企业开展执法检查活动。

◀高新区环保分局党支部组织红色系列党日活动。

活起来<<<

充分发挥党员先锋模范作用

高新环保分局党支部把典型示范作为重要途径，广泛开展“创新争优”活动，定期组织岗位先锋、服务明星、优秀党员等评选活动，发掘在监察、审批、监测等一线岗位吃苦耐劳、担当作为、成绩突出的先进典型，个人方面先后推荐表彰优秀共产党员10名，优秀党务工作者3名，各类先进个人20余名；集体方面先后培育“青岛市人民满意公务员示范岗”、“巾帼文明岗”等典型，引导广大党员充分发挥先锋模范作用，积极营造学习先进、赶超先进的良好氛围。

王怡同志是分局的党支部书记，作为领头雁，总是冲在前头，用实际行动带领全体干部职工团结拼搏。柳洪娥同志分管辖区监察监测工作，虽然年龄大、上有老、下有小，但是工作中总是比其他同事付出更多。分局监测站还有支“花木兰”团队，她们工作认真细致，任劳任怨，用实际行动谱写“巾帼不让须眉”的美好诗篇。2015年的冬天，接到省里下达的监测任务，面对荒地、滩涂、泥泞的道路，监测车陷进泥里无法前行的困境，找点、

控车、推车、挖人、取样的循环状态下连续工作了7个多小时，直到30个样品全部采集到位，顺利完成监测任务……党员榜样陈占昌同志是对辖区情况最熟悉的“岗位明星”，也是青岛市“最美环保人”。党员模范许宝森同志是军转干部，是同志们身边的“环保铁汉”。

高新区环保分局还有许多坚守在环保执法一线的同人们，有环境监察监测能手，有“青年先锋队”的年轻党员，有“青岛市人民满意公务员示范岗”的环评审批验收的党员，他们用实际行动诠释着共产党员坚定的理想信念“不忘初心、牢记使命”，用实际行动践行着“绿水青山就是金山银山”的发展理念，用实际行动守护着祖国的秀丽山色，大好河山！

红起来<<<

“红色系列”主题党日增强凝聚力和向心力

高新区环保分局党支部积极探索新时代主题党日制度，采取科室轮流承办、一月一特色等方式，逐步实现全体党员“全参与、真融入”，坚定了党员干部的理想信念，增强了基层党组织凝聚力和向

心力，取得了明显成效。

改变了以往由传统的科室全权负责模式，积极调动每个科室、每位党员参与活动组织策划，激发融入的积极性，实现全覆盖。在做好学理论、议工作、交党费等规定动作的基础上，全年确定以“传承红色基因 牢记初心使命”为主题，开展红色经典系列活动，通过红色家书、红色歌曲等主题内容让每一名党员干部了解党的光辉历程，增强党员自豪感和使命感对每次主题党日活动进行项目化管理，从项目申报、项目主题、项目落地等方面着手，从面临的问题出发、从党员的需求入手，将工作落小落细落实落地。

“唱响红色经典，筑梦碧海蓝天”活动庆祝建党97周年、“红色家书忆初心，牢记使命再前行”活动带领大家重温革命历史、坚定革命意志、“不忘初心跟党走，最美瞬间我来谈”活动讲述身边党员先锋模范、“反腐倡廉跟党走，环保清风看我行”活动再一次为广大党员干部敲响警钟……高新区环保分局党支部通过“主题党日”活动的创新实践，进一步激发党员想事、谋事、干事的热情，增强组织凝聚力，激发党员带头服务、率先奉献的积极性，提升了党支部建设制度化规范化科学化水平。